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A földbirtok reformja.
Először a képviselőházban, azután 

a főrendiházban hangzottak el köze­
lebbről beszédek, amelyek a földbir­
tok reformjával foglalkoztak és mind­
két helyen a felszólalásra azonnal vá­
laszolt Tisza István gróf miniszterel­
nök. Az a téöy, hogy az országgyű­
lés mindkét házában szóba került ez 
az ügy, de méginkább az, hogy Tisza 
István miniszterelnök mindkét helyen 
azonnal válaszolt, mutatja azt, hogy 
az illetékes körök, különösen a kor­
mány, milyen rendkívül fontosságot 
tulajdonit ennek a kérdésnek.

Magyarország agrár állam, és 
agrár voltával, annak kihasználásával 
tudta eddig is diadalmasan állni a 
nagy harcot és fogja kivívni a győ­
zelmet. Természetes téfiát, hogy mi­
kor a földbirtok reform problémája 
szóba kerül, akkor egyszerre ez .jut 
a közérdeklődés középpontjába.

Az is természetes viszont, hogy 
ma — a háborús feladatok kellős kö­
zepén — még meglehetős messze va­
gyunk attól, hogy e problémák meg­
oldást nyerjenek, de mindenesetre 
szükségesnek tartjuk, hogy a leghi- 
vatöttabb helyről, a minisztereinöki 
székből elhangzott kijelentéseket le­
szögezzük.

A miniszterelnök főrendiházi be­
szédében mindenekelőtt megállapítot­
ta, hogy a birtokpolitikai viszonyok 
Magyarországon távolról sem kifogás­
talanok. Ez a megállapítás igen fon­
tos, mert jelzi az utat a megismerés 
felé. A birtokviszonyok az országban 
tényleg nem kifogástalanok és az or­
szág jövője érdekében jogos minden 
kormányi vagy törvényhozási akció.

Nagy örömünkre szolgál a mi­
niszterelnök egy másik megállapítása 

is, nem & benne foglalt tény miatt, 
hanem mert ismét azt bizonyítja, hogy 
a kormány teljes tudatában van an­
nak a feladatnak) mely e téren reá 
vár. A miniszterelnök ugyanis meg­
állapította, hogy a magyarországi nagy­
birtok általában a föld jövedelmező­
ségét kellőleg nem használja ki. Tud­
juk azt, és hangsúlyozzuk már rég­
óta, hogy az ország nem tudja elég­
gé kihasználni a földjét, mert gaz­
dálkodásunk nem elég belterjes. A 
belterjes gazdálkodás« meghonosítása 
lehetne az a legfőbb probléma, amely­
nek keresztül kell vonulnia a föld­
birtok reform politikája». A minisz­
terelnök megállapította, hogy a nagy­
birtok kezelésénél, hiányzik a kellő 
szakértelem és a kellő tőkeerő. Régi 
hibája ez Magyarországnak, hogy sem 
a mezőgazdaságban, em a kereske­
delemben, sem az iparban nem sze­
retnek az emberek befektetni. Na­
gyobb koncepciójú vállalkozásokban 
kevés ember meri kockáztatni a pén­
zét, és ez a tény a földbirtoknál, a 
mezőgazdaságnál abban nyilvánul meg, 
hogy a földet nem tudják eléggé ki­
használni.

A legnagyobb örömünkre azon­
ban a miniszterelnöknek az a kije­
lentése szolgál, ahol « kisbirtokosokról 
beszél. A kisbirtokos osztály az, amely 
a gerince a magyar mezőgazdaságnak 
és a miniszterelnök igen helyesen 
emelte ki, hogy az igazi nemzeti erő 
fenntartása és fejlesztése szempont­
jából a magyar kisbirtokos osztály 
az a megbecsülhetetlen kincsestára 
a magyar nemzeti tőkének, amelyre 
a jövő szempontjából islegvérmesebb 
reményeinket alapíthatjuk.

Ha ez így van — és igy van, — 
akkor a kormánynak és az államnak 
minden eszközzel a magyar kisbirto­
kososztály érdekeit kell támogatnia, 

igyekeznie kell ezen segíteni, azt talp­
raállítani, legalább is a háború után., 
ügylátszik a miniszterelnökben és a 
kormányban megvan a teljes jóaka­
rat abban az irányban, hogy a kis­
birtokosokat valóban részesíteni fog­
ják a háborúban és azután mindabban 
a kedvezményben és kedvezésben^ 
amely ahhoz szükséges, hogy ez az 
osztály és ezzel maga a magyarnem­
zet megerősödjék. Ennek az osztály­
nak a megerősödése maga után fogja 
vonni automatice a magyar mezőgaz­
daság kívánt irányban való fejlődésék.

A magyar kisbirtokos-osztály eb­
ben a háborúban vérével, testével 
áldozott és védte a hazát, megérdemli, 
hogy a háború után fokozott gond 
fordittassék rá. De még ha nem ér­
demelné is meg, akkor is az ország 
jövője — tehát nem egyéni, hanem 
magasabb érdekek szempontjából is 
szükséges és célirányos volna egy 
radikális földbirtokreform-politika ina- 
ugurálása, főleg a kisbirtokosok tá­
mogatásával és a kisbirtokos osztály 
fejlesztésével.

Ne legyen senkii
Azok a bámulatos nagy vitézi 

harcok, melyeket a magyar- és osz­
trák hadsereg a szövetséges német 
hadsereggel, mely iránt a csodálat 
nemes érzésével viseltetünk — az 
entente összes seregei ellen folytat 
és sikeresen viv is, csodálattal és a 
hálás hódolatnak legmélyebb tiszte­
letével illeti meg azok szivét és lel­
két, akik rendületlenül, bizalommal 
voltunk és vagyunk katonáink, vitéz 
hőseink iránt s akik egy percig sem 
kételkedtünk a világháború kezdete 
óta abban, hogy a magyar katona 
hűségesen a múltakhoz méltóan fogja 
teljesíteni hazája és koronázott ki-

MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
Fiissy J. könyvnyomdájában Tor dán. Ij MIT KIABÁLTOK?
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rálya iránt — őseitől öröklött — 
szeretetét.

Avagy a világháború 24-ik hó­
napjában nem a miénk a győzelmi 
pálma s a hősöket megillető cser­
koszorú; nem a miénk a. győzelmi ? 
babér s a civilisatiohoz méltó had- | 
viselés, ‘melyben egy szemernyi része 
sincs a durvaságnak, az emberi vad­
ságnak és a féktelenül tomboló gyű­
lölködésből származó bestialitásnak.

Ne idézzünk, mert akkor végé 
hossza nem lesz az ázsiai, durva, | 
embertelen orosz vadságnak, a gyű- j 
■lölségböl eredő francia piszkosság- I 
nak, féltékenység szülte angol per- i 
íidiának s a gyávaságból származó;' 
olasz hitszegésnek.

I

Hiszen Tisza István gróf minisz- ! 
tér elnöknek, ennek a páratlanul í 
zseniális s ma egész Európa egyik ' 
legnagyobb államférfiának a magyar ,j 
képviselőházban tett megnyugtató 
kijelentése a háború helyzetéről, az 
igazságnak oly erős manifestatioja 
volt, mely páratlanul áll, s a mely 
hivatva volt megnyugtatni nemcsak | 
Magyarország, hanem a monarchia i 
Összes népeit.

Mily óriási a különbség Tisza ! 
István gróf miniszterelnök kijelen- j 
tése és az entente összes koronázott í 
és koronázatlan államférfiainak, po- i 
litikai kalandorokhoz méltó onuncia- j 
tioi között, melyeket mind untalan | 
oda dobnak és sürgöny váltásban el­
mondanak egymásnak mindannyiszor 
népeik számára, a hányszor szüksé­
gét érzik.

A magyar képviselőházban az 
összes politikai pártok együttérzése 
ebben az európai eonflagratioban, a ’■ 
magyar nemzet egységesen szép és i 
nagy politikai érettségre mutató ma- í 
gaviseletc, egy oly hatalmas biztosi­
téka annak, hogy ezt a világhábo­
rút, nemcsak hős katonáink kezük­
ben fegyverrel, szivükben lángoló 
hazaszeretetükkel, hanem az összes j 
magyar nemzet politikai érettségével, : 
műveltségével és nagyszerűen szép 
humanizmusával fogja megnyerni.

Ilyet Európa összes hadviselő 
országai közül csak Németország, ez 
a fenomális, nagy legyőzhetetlen kul- 
tur nép tud felmutatni, aki nekünk 
hű szövetségesünk.

És most, a midőn az entente az 
összes harctereken megkezdte a 
végső erőfeszítését, a midőn a lét- 
és nem lét kérdése van kockára téve, 
ne legyen senki közöttünk, aki mél­
tatlanul, meggondolatlanságból és bű­
nös könnyelműségből kritika tár­
gyává merje tenni a hadvezetőség

tetteit, intézkedéseit; ne legyen senki, 
aki rémhírekkel, hazug mende-mon- 
dákkal ijesztgesse embertársait. Ev­
vel tartozik mindenki hazájának, 
nemzetének. Tartozik dicső hadsere­
günk minden egyes emberének — 
és nagy szövetségesünk iránt érzett 
rendületlen bizodalmánknak.’1

I

Jóvián Antal. ’
■

Tábori posta.
Ma' én vagyok a csodás nlithosok liöso,
Örök mámoroknak vidám hegedőse.
Ma én vagyok a logzongőbbb orchester,
Ma én vagyok a legújabb cigány;
Ma én vagyok a lag-rcszegebb isten,
Ma én vagyok .-a Jogerősebb titán. . .

Ezer vérző holttest csupa piros Vi'rág ...
Ma ágyuk tiizébííl mosolygó 'nap novet . . . 
Ma féllábon táncol..ez az egész világ . . .
— A. tábori posta hozott egy levelo'.

Ma még to vagy a vágyak temetője ;
Örök sírásoknak hervadó nemetője.
Ma még te vagy a földreszáit búbánat, ;
Ezer kővé vált érzés halottja.
Ma még sikolt a lelked ezer vádat, 
Ma még te vagy a könnyek asszonya.

Gyászfátyolos árnyak borulnak leltedre, 
S felém mégis színes, mosolygó fényt árasét..
Galambtollal Írott búgó leveledre,
A tábori posta itt viszi, a választ.-

Baitlay Radő. I

A tisztviselők háborús ! 
segélye.

A képviselőház junius 4 én tár­
gyalta a tisztviselők- háborús pótlékáról, 
illetve drágasági segélyéről szóló törvény­
javaslatot. A javaslatot Antal Géza elő­
adó ismertette és ajánlotta elfogadásra. 
Te lesz kv János pénzügyminiszter be­
szédében kiemelte, miszerint örül, hogy a 
köztisztviselők háborús segélye elintézést 
nyert, mert ez az osztály a háború alatt 
sokat dolgozott és a segélyre méltán rá­
szolgált. (Élénk helyeslés.)

A képviselőház a javaslatot a.pénz­
ügyi bizottságnak a °/o-ra nézve módosí­
tott javaslata szerint élénk helyesléssel 
fogadta el és emelte törvénynyé.

A törvény szerint a segély 1916. 
november 1-től a fizetési osztályok sze­
rint a következő percenteknek megfelelő- 
leg lóg folyósittatni:

A XL, X. és IX. fizetési osztályba 
tartozó közszolgálati alkalmazottak fizeté­
sük 35 százalékában, a VIII. és VII. fize­
tési osztályba tartozók 30 százalékban, a 
VII. fizetési osztályon felül pedig 25 szá­
zalékban részesülnek úgy, hogy a segély­
minimum, amely eddig 400 korona volt, 
most 600 koronára emeltetett. Az altisztek 
és szolgák segélye az egész vonalon fize­
tésük 35 százalékában állapíttatott meg, 
ami a mostani 200 koronával szembeu 
300 korona minimumot jelent. A segélye­
zés összege az eddigi 96 millió koronával 
szemközt 140 millió koronára emelkedik.

A beszerzési előlegedet a segély 
félösszege erejéig nyár végén, vagy az 
ősz elején fogják engedélyezni. Azokat az 
összegeket, amelyeket a múlt évben adott 
beszerzési előlegekből — meghaladván a

folyó évre adott segélyeket, a folyó évben 
nem vonattak le,( — természetesen a jö­
vő évre megállapítandó segélyből sem 
fogják levonni.

HÍREK.
— Személyi hír- Bárdossy An­

tal miniszteri tanácsos, a m. kir. 
pénzügyminisztérium bányászati osz­
tályának főosztály vezetője, két heti 
nyári üdülésre városunka érkezett.

— Glsófeliért?árnt«gvé' területén' 
— a havasi részek kivételével — 
megkezdődött az aratás. A munka 
fennakadásáról illetőleg sehonnan 
sem kaptunk értesítést. A közigaz­
gatási tisztviselők újból fényes jelét ' 

•adták törhetetlen, munkásságuknak, 
a midőn a vármegye lakosságának 
az aratási munkálatokra való kiren­
delésénél ilyen biztos sikerrel intéz­
kedtek és jártak el.

—- ^Földgázügp. A mostani nagy 
fakereslet és botrányosan nagy tüzi- 
fadrágáság közepeit városunk egész 
lakossága lelkében elkeseredéssel és 
jobb jövő iránti reménységgel jó idő 
óta már azt tippeli, hogy vájjon az 
idei télen iával, méreg drága fával*  
fogunk-e fűteni vagy az Isten áldá­
saként a föld mélyéből erőtörő föld­
gázzal.

A tél már nagyon is közeleg s 
mondhatni még ma sem tudjuk, hogy 
a földgázzal hányadán vagyunk. Az 
egyik képviselötestületiülésen perfekt 
megállapodásokról hallunk, a másikon 
meg a földgáz beállítását újabb és 
újabb akadályok késleltetik. így az . 
e hó 4-én tartott ülésen is újból el­
halasztották a döntést, a mi bár nem 
az illetékes egyének hibája, de újabb 
aggodalmakra és elkeseredésre adott 
alkalmat.

— Sebesültei? látogatása. A 
honvédelmi miniszter elrendelte, hogy 
az ausztriai kórházakban fekvő be­
tegeket hozzátartozóik csak akkor 
látogathatják meg, ha orvosi bizo- 
nyitványnyal igazolják azt, hogy a 
háború óta himlő ellen sikeresen be- 

; oltattak, illetve ujraoltattak.
— G szóda-tröszt nyeresége. A 

belga S o 1 v a y-tröszt németországi 
telepe, a mely tudvalévőén nálunk 
is dominál a szóda-gyártásban, az 
elmúlt esztendőben 4.86 millió márka 
tiszta nyereséggel dolgozott. A né­
metországi gyártelep értéke a mér­
legben 80.84 millió márkával szerepel.

— Rejtélpes eltűnés. Rejtélyes 
í és különösnek látszó eltűnésről ad 
! hirt rendőrségi tudósítónk.
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Egy liter véka burgonya 
Egv köteg uj fejes hág 
drb.)
Egy köteg uj zöld hág 
darab)
Egy köteg uj kifejlett fo 
(5 darab)
Egy köteg murok, petr 
(5-6 darab.)
Ugyanez nagyon szép 
Egy köteg retek (5-6 drb. 
Egy kiló zöld paszuly julius 15 
Ugyanez azután 
Egy liter egres apróbb 
Ugyanez nagyobb fajta 
Egy darab szép fejes saláta 
Egy drb. kalarábé 
Egy kiló zöld szemesborsó 
Egy kiló hüvelyes borsó 
Egy kisebb fej zöld káposzt 
Ugyanez nagyobb 
Egy drb. kisebb uborka 
Ugyanez nagyobb aug. 1-ig 
Augusztus 1-töl egy vékaubor 
Egy drb. kelkáposzta

3. 20 f.
-ymá (5

20 f. 
yma (6 j

08 f. | 
kliagyma

30 f.
ezselyeín

08 f.
10 f. 
08 f.

-ig 80 f.
60 f.
28 f.
34 f.
04 f.
04 f.
60 f.
40 f. 

a 12 f.
20 f.
06 f.
08 f. 

ka 1.60 f.
.08 f.

Egy fej szép kárfiol 30 f.
Egy liter tehén tej 32 f.
Egy liter bival tej 44 f.
Egy kiló tehén túró 1.40 f.
Egy liter törttej 40 f.
Egy liter tejföl 1.40 f.
Egy kiló friss vaj 5.T—
Egy kiló juh sajt 4.—
Egy kiló juh túró 4.—
Egy kiló tói hal belestől 3.—-
Egy kiló marosi hal ■4.—•
Egy liter veres szőlő 32 f.
Egy liter megygy .32 f.
Egy drb. tojás a piaczon 12 f.
Ugyanez a községházánál 14 f.

— Piaci eseménvelp Pénteken 
a piactéren hirdető táblák voltak el­
helyezve, a melyeken a hatóság a 
piaci élelmiszerek legújabb ármeg- 
állapitásáról tájékoztatta a közönsé­
get. A hirdetmények láttára az ela­
dók egynémelyike visszáakart térni 
falujába, de a rendőrség nem enged­
te meg azt; liánéin az árdrágító visz- 
szaélésekről kiadott kormányrendelet 
14 §-ának érvényt szerezve — köte­
lezte az eladókat, hogy a már , be­
hozott élelmicikkeket a maximális 
áron áruba bocsássák. Emiatt voltak 
ugyan itt-ott botrányos scénák is, de 
a rendőrség és csendőrség hamaro­
san rendet teremtett. A többek kö­
zött Bardocz rendőrőrmestert egy fa­
lusi ászszony tojással megdobálta. A 
fehér-sárgás folyadék ráomlött a blúz­
ra a csakhamar a záptojás illatával 
lett tele a lég. Az inzultált rendőr­
őrmestert a közönség lelkesen meg­
éljenezte.

— Báró Wesselényi Miklós meghalt. 
Az erdélyi arisztokráciának ismét gyásza 
van. Súlyos egyéniségű, kiemelkedő, osz­
lopos tagja id. báró Wesselényi Mik­
lós nagybirtokos, volt szilágyinegyei főis­
pán, koronaőr, a főrendiház örökös tagja, 
v. b. t. t. julius 2-án, hosszas szenvedés 
után, életének hetvenegyedik évében Ko­
lozsvárt elhunyt. Halála Erdély- és ország­
szerte általános nagy részvétet keltett. Ez 
az impozáns részvét kisérte sírjába julius 
4-én..

— Üzletemberek levelezése külföldre. 
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
bizalmasan figyelmezteti a kereskedőket 
és iparosokat, hogy külföldre szóló levele­
zéseiknél a legnagyobb óvatossággal jár­
janak el és semmi olyan kifejezést vagy 
közleményt ne használjanak, amelyek az 
ellenségest esetleg a hazai viszonyaink felől 
tájékozásul, sőt félreértésül adatokat tar­
talmazna. Az ilyen levelek jövőre a leg­
szigorúbb cenzúrán mennek keresztül és 
az illetők hivatalos eljárásnak is kiteszik 
magukat.

— A magyaróvár! aranykalászok. Bu­
dapestről az ország egész közgazdasági 
életére messzire kiható eseményt jelente­
nek. A magyaróvári növénynemesitési in­
tézet évek óta kísérletezett olyan vetőmag­
vak előállításával, amelynek használatba 
vétele a termés eddigi hozadékát hatalma­
san meghaladja s e kísérletek között a 
búzával olyan eredményeket ért el, hogy 
már ez eredmény folytán a közel jövőben 
az egész ország gazdaközönségét nemesí­
tett vetőmaggal láthatják el. A lefolytatott 
kísérletek azt bizonyítják, hogy ezeknek a 
vetőmagvaknak a hozadéka a mainál két­
szerié nagyobb s így öt év múlva, «meny­
nyi idő alatt a földmivelésügyi minisztéri­
um a gazdaközönséget ezzel a nemesitett 
vetőmaggal ellátja, a búzatermés megkét­
szereződik, ami aztán az ország gazdakö­
zönségének több százmilliós bevételi több­
letet jelent. A földmivelésügyi minisztéri­
um már megállapodást is létesített az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesülettel a 
nemesitett vetőmag forgalomba hozására.

i

i
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—• A nótáriusáé. A boltos elment a 
^háborúba, vezeti az üzletet a boltosáé. A 
gazda verekedik az oroszszal, meg a lali- 
ánnal, az ekeszarvát megfogta tehát ax 
asszony. Egészen logikus következménye 
a dolgoknak, hogy más foglalkozásban is 
az asszony álljon helyt az uráért s a csa­
ládjáért, hacsak egy kicsit is megvan hoz­
zá a rátermetsége. Árvamegyében példá­
ul elhatározták, hogy a hadba vonult fér-*  
fiák pótlására a községi jngyzői irodákban'' 
napidijas minőségben a jegyző n é k e t‘ 
alkalmazzák. Egészen redjén van. Bizonyos • 
hogy az ügyes nótáriusa ék kitünően meg­
állják helyüket az Íróasztalok 'mellett is.

•—. Tűz. Kedden marosveresmart' 
községben nagy tűzvész pusztított. 
Három ház és négy istáló porig égett 

' A tüzeset gyerekek vigyázatlanságá­
ból keletkezett.

-L- GnpahÖfipvi adalolv meg­
halt: Ereszekén Jánosné 30 éves. 
Született:- Kolozsvári Györgynek 
— Mária. Házas s ág kö t. é s nem 
volt. ' .

1

=

Iskolai Mrdetés®
Értesíteni a t. szülőket, hogy a 

marosujvári 4 osztályú m. kir. állami 
polgári fiúiskola vezetését újból át­
vettem. Az 1916.—1917. tanévre szó­
ló beiratások szeptember hó 5 első 
napján az igazgató irodájában eszkö­
zöltetnek. Beiratási dij 6 K., tvndij 20 K.

Szegénysorsú, szorgalmas tanu­
lók szegénységi bizonyítvány alapján 
a tandíjfizetése alól egészben vagy 
részben felmentetnek és a lehetőség’ 
szerint az intézet segélykönyvtárából 
ingyen tankönyvekkel látjuk el. A 
latin nyelvet tanuló növendékek ré­
szére latin tanfolyam áll fen.

Egyben értesítem a t. szülőket, hogy 
a küszöbön álló polgári fiúiskolái reform 
alapján, az iskola tanterve úgy állapit*  
tátik meg, hogy a középiskola négy alsó 
osztályávalpárhuzamosan haladván, min« 
den tantárgy tananyaga befejezett egé­
szet alkosson.

Vidéki tanulók elhelyezésénél 
valamint egyéb iskolai kérdésekben 
bármikor szívesen adok felvilágosítást,

Marosujvár, 1916 évi julius hó.
Müller Róbert 

igazgató.I

Püssy «József, 
kiadó.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

Marosujvárt, a Kórház-utcában 
lakó Mán Kándin több ízben kiment 
Felvincre mezőgazdasági munkát vé- 

Igezni, A munkába rendszerint ma­
gával vitte gyáfnoltját. Tyioreán Má- 
ria 36 éves hajadon leányt is. Hogy 
Felvincen a kapálást idejekorán meg­
kezdhessék, sokszor haza sem jöttek, 
hanem ott az idegenben háltak-meg. 
Egy alkalommal — amint Mán be­
szélte •-— a lány sehogy sem akart 
éjjelre'Felvincen maradni. A hosszas 
kérlelés dacára egymagában hazafele 
indult. Másnap, a mikor Mán Kandin 
haza jött ípeglepetteu hallotta, hogy 
Mária még mindig nem került haza: 
Két hete már, hogy a ; leánynak 
nyoma veszett. Az eltűnéssel kap­
csolatosan sok mende-inondá került i 
szárnyra, a mely szerint nincs ki­
zárva, hogy, a lány valamelyes ■ bűn­
esetnek lett az, áldozata.

— G piaci élelmiszere^ maxi­
mális ára 1916 szeptember 15dg a 
következő:

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



r

I

Ragályok 
ellen Köhögés

most igen alaposan ktll védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes 

Kaieor-féle

mell - karamellát
a „három fenyő*  védjegygyei. 
6900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Maros újvárt.
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.2» kövön Aért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stbv intézeteinek 
vizsgálatai Bzeriát. gyors és' biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokra 
és daganatokra) kéz és aramosásra 
és ragályok elhárítására, rtb. min­
denkor ajánlják.

A VILÁGHIRÜF ÖLDES-féle

Margit 
CRÉME és 
SZAPPAN

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiséptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti., megpuhitja és illa­
tossá teszi a bor*.  Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^ra 2 K.

!

FODORMENTA 
LYSOFORM

használata által arcsa 
tiszta, üde és bájos less.

A Margit-Crétne a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bér azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
(izémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti édjegygyel lezárt dobozt elfogad 
ni, mev csak, ilyen készítményért vállal 

a készítő mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme áitalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a meiy a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ara 1.20 f. 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Marglt-szappan 1.20 Cili.—Mar 
git-pouder 1 kor. O f. — Gyártja

Földes Kelemen 
Sgógjj&BPWa Aradon.

Kapható ; minden firbangyőgyszert drogé­
riában és illatezerfcereskedésben.

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és ry mtalanu! el- 
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalrnaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

1

Eredeti üvegje 2 korona.

r Nagysiertten baváll a hueMroa küldőknél é. 
általában mMeakinál atal legjobb 

fájdalomcsillapító badörzsölés 
meghűlés, rhenm», köazvény, influenxe, torok-, 

moll- és, hátfájás otü. eceteiben
Dr. Rtchter-féls

Horgony -Liniment
Horgony-Pain-Expaller pótléka. 

Üvegje K -80, 1'40, 2-.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- Q 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett + 

Dr. EIeh(er-féle gyógyszertárban, a I a 
Prág*  I, Eliaabeinstr. 5.

Naponkénti szétküldés.

' «apsici 
,i compos.

Az összes lysoformkémlmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertötíeni- 
tés* ‘ ciinü érdekes könyvet

Or. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten.

Hirdessünk a
Marosujvárban «

>

Ma mikor az egéar 
világ visszhangzik a ma­
gyarság diadalától. ma rai-| 
kor a népek milliói állanak szem bem 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren ne volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent 
kötelékek fűződnek

a hitves férjéért, 
a szálé gyermekéért, a test*,  
vér testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátsági­
ban rokonságban is. És ki ne ál­
dozna szívesen arra a célra, hogy azok,, 
akik a harctéren vannak, itt­
hon a családi körben méltó emlékkel 
legyenek megörökítve?

Ezt a eólt szolgálja a

„DIADAL“
első magyar fénykép nagyi tó- és arckép­
festészeti műintézet

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 7L 
ahol bármely beküldött fénykép után élet- 
hü fényképnagyitások színezve és kréta­
rajzban készülnek.
Élethíí fényképnagyitás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Élethti kivitelért és jó minőségért 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ni. Csoportfényképekről is lehet egyes 
személyt elkülönítve csinálni.

i

Szám. 124—1916. végr.

Árverési hirdetmény.
Aluliiott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir.- 
t örvényszéknek 1914 évi 7099 számú vég­
zése következtében Dr. Nagy Béla ma- 
rosujvári ügyvéd által képviselt Marosuj— 
vári Takarék pénztár részv. Társaság ja­
vára 2000 1< f. s jár. erejéig 1915 évi 
augusztus hó 26-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1250 kor.-ra becsült következő ingóságok,, 
u. ra: 2 drb. tehén és 1 drb. borjú nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kiír 
járásbíróság 1915-ik évi Pk. 1911/2 számú; 
végzése folytán 2000 kor. fill. tőkeköve­
telés, ennek 1913 évi április hó 14 napjá­
tól járó 6°/, kamatai, 73O/o váltódij és ed­
dig összesen 198 kor. 14 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Miké 
szilvás községben a községházánál leendő 
megtartására 1916 évi jnlius hó 22-ik nap­
jának délutáni 3 órája határidőül 
ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évű 
LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Ámen yiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
s azokra kielégítési jogot, nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi-LX. t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosnjváron, 1916junius 20-án.
Dergán János 

kir. jbirósági. végr..

•Nyomaiéit .Fussy <Jo»sel vWauyt-rőr» biienuvzeligyoissajlőjtia Icraán.
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